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Évforduló előtt.
Nem boldog a magyar. Sőt nem is elé­

gedett. Mert amikor Magyarországon bár­
mely csekély ok volt arra, hogy a nemzet 
elégedett legyen, akkor nagyon könnyű 
dolog volt Örömünnepeket rendezni, diadal­
íveket állíttatni s örömtüzeket gyujtatni 
ezzel a könnyen lelkesülő s jóhiszemű nép­
pel. Manap azonban nagyon nehéz bele 
szuggerálni az örömmámort s az aggoda­
lommal telt kedélyeket felrázni, hogy tel­
jenek meg újra hittel, bizalommal és meg­
nyugvással.

Nevezetes évforduló közeledik. Junius 
8-án lesz negyven éve annak, hogy a 
koronázás betetőzte a király és a nemzet 
megbékülését, amely Deák Ferenc művével a 
kiegyezésben Magyarország alkotmányának 
uj alapjait rakta le.

A nagy bölcs és munkatársai azt hitték, 
emberi ésszel nem is hihettek mást, hogy 
a kiegyezésben megjelölt irány a nemzet 
önállóságához vezet; azt remélték, hogy a 
négyszáz esztendős harc utolsó fejezetét 
írták meg, mert ami ezután következik, az 
már csak a béke munkája, az alkotmányos 
alapon való haladás és fejlődés természe­
tes következménye lesz.

És akik hazafias szívvel, a béke őszinte 
óhajtásával, a magyar lélekből soha ki 
nem veszett hűséggel megcsinálták a kiegye­
zést és hálával, boldogsággal, lelkesedéssel 
eltelve üdvözölték az 1867. junius hó 8-án 
felderengő hajnalt, meg voltak győződve 
arról, hogy négy évtized múlva a békében 
megerősödött nemzet megelégedése, a szom­
szédok őszinte barátsága, a nemzeti célok­
nak és eszményeknek a dinasztikus érdekek­
kel való összhangja teszik örökéletüvé azt a 
művet, amelyet a béke szelleme hozott létre.

Igen, így kellett volna történni s ennek 
kellett volna bekövetkeznie, ha a kiegye­
zést félre nem magyarázzák, ha a szom­
szédból nem nézték volna irigy szemmel 
Magyarország alkotmányos szabadságának,

gazdasági erejének és kultúrájának erőtel­
jesebb kibontakozását ; ha megértették volna 
ezt a hűséges nemzetet, amely el akarta 
feledni a múlt nagy fájdalmait a jövő 
nemzedék boldogságáért.

A kiegyezés a nemzet nagy többségének 
lelkében szinte dogmává erősödött. Ezt 
tekintette a jövő biztos alapjának, a békés 
fejlődés egyetlen biztos eszközének. Erre 
akarta felépíteni a szabad és nagy Magyar- 
országot, amely uralkodójával összeforrva, 
szomszédaival megbékülve, boldoggá tehette 
volua ennek a szép hazának minden fiát.

De következtek a csalódások. Megingott 
a kiegyezés erejébe vetett hit. A haladás 
alapjának tekintette azt a nemzet, de ami­
kor egy lépést akart előre tenni a függet­
lenség felé, észrevétették vele, hogy a 
kiegyezést Ausztriában olyan alapnak tart­
ják, amelyről elmozdulni nem lehet s ennek 
az alapnak azokat a határait, amelyeken 
belül szabad a mozgás, a nemzet nem 
bővítheti, de a reakció szükebbé teheti.

Szép álmokból szomorú ébredés. Negyven 
esztendő után szomorú csalódás. Nagyon 
sokkal lettünk szegényebbek, amióta elve­
szett a hit és a bizalom abban, hogy a 
kiegyezésben lefektetett elvek a jövő biztos 
alapjai. Inog alattunk a föld és viharos 
felettük az ég.

Piros betűvel nyomtatnak bele a kalen­
dáriumba egy napot, hogy ünnepet üljünk. 
Egy nevezetes és dicsőséggel teljes nap 
évfordulójának ünnepét. És mi meg fogjuk 
azt ülni hagyományos kegyelettel. Mert a 
mi hűségünk apáinktól örökölt erény, a mi 
hódolatunk a megpróbáltatások napjaiban 
sem múlik el. Nem nézünk daccal a trón 
felé, amelyen sokat szenvedett királyunk 
ül s viseli súlyos koronáit. Szent István 
koronájának felkent viselője a mi törvény 
szerint való urunk és királyunk, akinek 
atyai kegyességét nem feledjük el soha s 
buzgó imával kérünk számára a Mindenható­
tól hosszú életet.

De az emberi szív úgy van alkotva, 
hogy az örömét megzavarják a fájdalmas 
emlékezések s a milliókat nem lehet diadal­
ünnepre hangolni akkor, amikor bitét 
veszítve a múlt hagyományaiban kétséges­
kedve néz a jövendő elé, amelytől nem 
mer felszabadulást remélni.

A szomszédból gyalázkodó hangok hal­
latszanak át hozzánk; itthon a saját test­
véreink államot akarnak alapítani az állam­
ban; a nemzetiségek gyűlölettel vannak 
eltelve ellenünk ; a társadalom kebelében 
dúl az osztálybarc és az elégedetlenség; 
pusztít a hazafiatlanság a munkás nép 
között; panaszkodik mindenki. Az állam­
nak pedig nincs elég ereje, hogy megja­
vítsa a közállapotokat. Hazafiul aggodal­
mak, kínos bizonytalanság, társadalmi meg- 
hasonlás, bomlás, szegénység, nyomorúság 
kisért mindenfelé. Nincs, nem lehet ünnepi 
hangulat.

Imádkozni elmegyünk a templomba, a 
te boldogságodért, urunk királyunk, de ki 
tehet arról, hogy örömöt csak az Isten 
adhat s azt megrendelni még a te nagy 
nevedben sem lehet.

Amerikából.
Nem meseország most már ránk nézve sem 

Amerika. Á zalamegyei ember egy évtizeddel 
ezelőtt még nem sokat hallott róla. Ma már 
azonban majd minden faluból van valaki odaát 
és írja baza a leveleket, amelyek rendesen tele 
vannak hazugsággal. A kivándorolt ember el 
nem árulja, hogy rosszul megy a sora. A roszat 
eltagadja, a jót megnagyitja. Az itthon valók 
pedig szépen elhiszik a levél tartalmát s az 
amerikai magyar dicsekvései után újból megindul 
egy-két ember az Eldorado felé.

Pedig hát nem úgy van ám ma már Ameriká­
ban, mint valaha. Nem olyan kapós a munkás, 
mint beszélik. A nagy hajók addig szállították a 
népet, amíg ott is beállott a túlkínálat s bizony 
bizony szerencsés az, aki munkát kap.

Nem képzeletből írok, nem frázisokat hordok 
össze. Amerikai újságokból szedem az adataimat. 
Ajánlom azok figyelmébe, akik el akarják hagyni 
ezt a szép hazát, a békés falut, az áldott mezőt, 
amely nem kínál gazdagsádot, de a munkás 
ember fekete kenyerét biztosan megadja.

* *
*
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Az amerikai magyarság is félj aj dúl, mikor 
egy tengeri koloszus Ellis Islandon kiontja a 
tartalmát. Egyik amerikai lap igy ir az április 
havi kivándorlás eredményéről: áprilisban 17.295 
férfi és 4767 nő a bevándorlási hatóság előtt 
magyarnak vallotta magát; ezeken kivül vannak 
még a magyarországi németek, továbbá 3756 
tőt. Tehát egy hónapi kivándorlás felért 20 25
ezer lakosú város elpusztulásával. Mintha Mag}- ar- 
ország minden hónapban egy egy virágzó várossal 
lenne szegényebb.

Aztán vaskos amerikai stilusban igy foly­
tatódik:

»Otthon vezéroikkeznek, szónokolnak, hazaáru-ó 
honatyák garázda pusztításait tűrik, de a kiván­
dorlás óriási arányainak gátat vetni nem tudnak. 
Mióta a kivándorló hajók Fiúméból megindultak, 
mióta szentesítve lett a kivándorlási törvény és 
életbe is léptették, azóta alig hangzott el otthon 
a kivándorlás csökkentése érdekében egy okos 
szó, olyan intézkedés pedig, mely hivatva iett 
volna tisztes emberi alapon a kivándorlást meg­
szüntetni, — egyáltalában nem tétetett.

Csak sóhajtozni tudnak, hogy pusztulunk, 
veszünk, fogy a drága munkaerő és maholnap 
kulikkal kell még a kisbirtokosnak is földjét 
megmüveltetni.

A veszedelem nagy. Csak mi, amerikai magya­
rok látjuk igazán, hogy mily rettenetes pusztítást 
visz véghez odahaza a kivándorlási láz. A 
Magyar Napilap, a Magyar Hírmondó és a többi 
magyar lapok már százszor megírták, hogy melyek 
azok a kardinális újítások, amelyek megoldhatják 
a kivándorlás kérdését. A mi szivünk is vérzik, 
midőn látjuk ezer éves múltú szeretett szülő­
hazánk rohamos sorvadását, de mi csak legfeljebb 
okos tanáccsal szolgálhatunk, de a kardinális 
újításokat be nem hozhatjuk.

Ne csevegjenek tehát annyi felesleges szamár­
ságot össze a magyar törvényhozásban, hanem j 
üssék le azt az oláht, ha okvetetlenkedik, J 
torkolják le a bunyevácot, a tótot, vagy az . 
erdélyi szászt, ha komiszkodik és térjenek a j 
dologra, mert sem az oláh, sem a bunyevác, I 
sem a szász ki nem jön Amerikába, annak jó j 
Magyarország is, csak éppen a faj magyarság az, < 
amely békés otthont már nem talál s özönlik az j 
óceán túlra uj hazát alapítani.«

Azt hisszük, ehhez nem kell külön kommentár.
* **

Megborzad az ember, ha arról hall: minő 
munkákra vállalkoznak a kivándorolt magyarok.

Nagy része egyenesen a bányákba megy. A 
tótok leginkáb Pennsylvánia felé tódulnak, ahol 
szépen keresnek ugyan, de rettenetes gyorsaság­
gal pusztulnak a gyilkos foglalkozás miatt. 
Néhány év alatt a legerősebb férfiakat is megtöri 
a bánya és a gyár, ahol a legnagyobb meg­
erőltetéssel járó munkát bízzák rájuk.

Éhez hozzájárul még az is, hogy a magyarok­
nak sok megaláztatást kell szenvedniük. Az 
amerikai a néger és a kuli után a magyart 
becsülte legkevósbbé. Ennek az oka egyrészt az 
volt, hogy a tótok, akik mint magyarok szere­
peltek odaát, sok izgágát csináltak, értelme nek 
és lusták voltak. De másrészt hozzájárult m 
előítélet megteremtéséhez az is, hogy Mag) 
országról jó ideig csak az élhetetlenek vagy 
bűnösök hajóztak át a tengeren.

Nagy erőfeszítéssel sikerült ugyan az amerikai 
magyaroknak maguk iránt kedvezőbb hangulatot 
kelteni, de még mindig sok olyan gyár van, 
ahová magyar munkás a lábát sem teheti be.

Még a hivatalos körök is ellenséges indulattal 
viseltettek a magyarok iránt. Nemrég mint 
vívmányt hirdették az amerikai magyarok, hogy 
Watchorn, az ellis — islandi biztos, aki rettene­
tes hatalommal bír a bevándorlók felett, most 
már nem ellenség, mert európai kőrútjában meg­

fordult Magyarországon is és saját szavai szerint: 
»megcsodálta annak szépségeit, gazdagságát, 
munkaszerető dolgos népét és most már igazán 
nem érti, hogy miért özönlik a nép Amerikába.«

Watchorn ur bizonyosan nem ismeri a mi 
közjogi és gazdasági viszonyainkat, amelyek nem 
engedik a természeti kincsek kiaknázását, a
munkaerő kihasználását.

* *
*

Legközelebb szolgálok néhány idézettel arra 
nézve is: minő nehéz ma Amerikában munkát 
kapni s milyen rohamosan emelkedik ott is a 
drágaság. Nagyon sok ember keserves bánattal 
gondol arra a pillanatra, amelyben megvált szép 
Magyarországtól.

Érdekes, hogy az újvilágnak már magyar poétája 
is van. Rudnyáaezky Gyula amerikai benyo­
mások alapján irta meg legújabb verses könyvét, 
amelyet Amerikában adott ki az ottani magyarok 
részére. Sok megható kép van benne a kiván­
dorlónak életéből. íme egy szemelvény.
Mennek a levelek haza, egyre mennek ;
Van mit betüzgetni a sok öreg szemnek!

a

Összefut a falu apraja és nagyja 
És a levelet mind kézről kézre adja.
Megáll a motolla, elhallgat a rokka,
Kialszik a pipa, úgy kerül marokba,
Szünetel a cséplés meg a birkanyirás, 
Valahányszor innen érkezik uj írás.
Pénzt küldöz az egyik, a másik dicsekszik,
Hogy aki olvassa, majd bele betegszik.

Különös világ ez itt Amerikában,
Bámulni lehetne Isten igazában,
Hogy mégse bámulja senki, azért vagyon,
Mivel mindenkinek sok a dolga nagyon;
Meg úgy hozzászoktak már itt a csodákhoz, 
Mint a patak molnár a malomzugáshoz.
Ha minden ház kakas taréján sétálna,
Attól sem esnék le senkinek az álla.
Több itten a gyár, mint otthon a pókháló;
Az útonálló is csupa pénzcsináló;
Koldusán dől ágyba s másnap arra ébred,
Hogy akár holtáig dollárokat téphet.
Rengeteg a bőség, a munka dicsőség,
Másutt ennek-annak a felét se győznék !
Oiy sok a boldogság, hogy kiki sokallja 
S a vig yankee egymás fejéhez vagdalja ;
A tömérdek kincset nem hogy elkapdosnák, 
Erőszakkal egymás zsebébe dugdossák.
Ur még a cseléd is, szabad és független ;
Szóval elpusztulni szinte lehetetlen !
Mennek a levelek haza, egyre mennek,
Van mit betüzgetni a sok öreg szemnek . . .
Szomorú levelét Pista is megírta,
Szarkaláb betűit könnyel tele sírta:
Édes anyám, lelkem, cudar itt az élet!
Az ember megnémul, oly ritkán beszélhet. 
Jöhetnek a hajók százennyi emberrel,
Ez a nagy gyomra föld ezer annyit elnyel 
S bizony a munkának bárhogy nekibuzdul,
A mi magyar vérünk egyre fogy és pusztul. 
Sohase tudhatjuk, mikor ér halálunk,
Mikor pénzt csinálunk, sírunk felett állunk; 
Gyilkosunk tűz és viz, a gyár meg a bánya 
És ha odaveszünk az ördög se bánja!
A hé n is igy járt szegény Senye János 
S no,,. maradt a helye egy napig hiányos; 
Leszédült az izzó acélzuhatagba 
És a dolgát másnap Kis Gyuri folytatta.

A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése.
A cselédtör vény javaslat hiányai.

Zalavárrnegye közigazgatási bizottsága május 
27-én rendkívüli^ ülést tartott gróf Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt.

Az ülés egyedüli tárgyát a bizottságnak a 
cselédtörvény javaslat tekintetében való állás- 
foglalása, a javaslatnak módosítása, illetve egyes 
intézkedéseknek kiegészítése s megváltoztatása 
tárgyában való felirat képezte.

A bizottság Arvay Lajos alispánnak a tárgyra 
vonatkozó előterjesztését elfogadta. Az alispán 
javaslata a cselédtörvény jogi, szociális és 
adminisztratív vonatkozásaira terjed ki; több 
szorosan gazdasági kérdést azonban nem tárgyal, 
mert erre nézve be akarta várni a Gazdasági 
Egyesület, illetve Mezőgazdasági Bizottság állás- 
foglalását. Tekintettel arra, hogy a cselédtörvény 
javaslat már úgy a sajtóban, mint gazdakörökben, 
a képviselőház bizottságaiban, szakbizottságokban 
stb. bőven meg lett tárgyalva, tehát az anyag 
úgyszólván ki van meritve: az alispán előterjesz­
tésének egyes részeihez csak rövid indokolást 
csatolt.

A közigazgatási bizottság az előterjesztést 
elfogadva akként határozott, hogy a kormányhoz 
és a képviselőházhoz való feliratot mellőzi, mert 
a javaslatot általánosságbsn már elfogadta, tehát 
a felirat elkésett; hanem felkérte Filipics Lajos 
közig, bizottsági tagot, a Csáktornyái kerület 
országgyűlési képviselőjét, hogy a bizottság 
álláspontját a függetlenségi 48-as pártban vesse 
fel, illetve azt a kormánynak hozza tudomására.

Értesülésünk szerint Filipics Lajos orsz. kép­
viselő ennek eleget is tett, a határozatot a 
pártban szóvá tette s a részletes vita alkalmával 
a bizottság határozatában foglaltakat Gaál Gusztim 
orsz. képviselő az országgyűlésen elő fogja 
terjeszteni.

A határozat fontosabb pontjait kivonatosan a 
következőkben közölj ük.

Az alispán javaslata előrebocsátotta, hogy a 
törvények módosításának általában véve az az 
oka, hogy azok már nem felelnek meg a 
változott viszonyoknak; célja pedig abban rejlik, 
hogy azokat az uj viszonyokhoz képest a köve­
telményeknek megfelelően alkossák meg.

Ez áll általában véve a 31 évvel ezelőtt 
alkotott cselédtörvényre is, amely nem biztosítja 
kellőleg mezőgazdasági érdekeinket és nem védi 
meg mezőgazdaságunkat azon veszéllyekkel szem­
ben amelyeket a napról-napra terjedő szoeialisztikus 
izgatások rejtenek magukban.

A törvény módosításánál tehát kiválólag erre 
kell ügyelnünk. És ha ebből a szempontból 
vizsgáljuk a törvényjavaslatot, sajnálattal kell 
észlelnünk, az nem védi és biztosítja úgy, amint 
kellene, mezőgazdasági érdekeinket s ez okból 
nem is felel meg a jogos várakozásoknak. Neve­
zetesen :

Nem kielégítő az az intézkedés, hogy a 
cselédszerződés egy hónapra is köthető s csak 
akkor terjed egy évre, ha ellenkező nincs kikötve. 
Ez a rendelkezés akkor felelt meg, amikor a 
cselédek évekig maradtak egy helyen, ma azon­
ban veszélyes. A cselédek legkisebb szolgálati 
idejét egy évben kell megállapítani. Ennek a 
felfogásnak kell érvényesülni a részben háztartási, 
vagy a gazdaság részére szükséges ipari mellék­
ágak ellátására alkalmazott munkásokkal szem­
ben is.

Ezután áttér sz alispán annak a fejtegetésére, 
hogy a szolgálatba nem álló cseléd viszakiséré- 
sére, a takarmány és tüzifajárandóságok minő­
ségének általánosságban való meghatározására 
vonatkozó intézkedések a gazdák érdekeit nem 
védik meg eléggé, mert az okozott kárért kár­
pótlást nem szerezhetnek s a gazdákat indoko­
latlan terhekkel sújthatnák. A megtakarított fa 
eladása és elvitele eltiltandó, mert ez visszaélé­
sekre vezet.

Az a rendelkezés, hogy a cseléd nem kötelez­
hető arra, hogy gazdája malmában vagy az áltaia 
megjelölt malomban erőltesse meg gabonajárandó-

r H ü sfiÄ sÉÍ. II IÄ5 ÍE*i. Hpt r|l
8%, ■

_ Zalaegerszegen, az Arany Bárány áteiíenében
H A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és

— illatszerekben
A kitűnőnek bevált Gentry kávé-keverék kilója 3 korona 20 fillér.



1907 junius 2. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap* 3
vasiss aftTBas ffaPLiT'ww—iM r•>. ^r:.?»3tamuwiro'fcg»i

gágát, szintén sérelmes. Hisz a gazda főként 
azért tart malmot, hogy ne kelljen saját termése 
után vámot fizetnie és hogy különben is napon­
ként fokozódó terhein enyhítsen.

A gyógyítási kötelezettség kiterjesztése a család­
tagokra, az elhalálozás esetén nyújtandó segély, a 
temetési költségek, a községi és egyházi terhek, az 
iskolai tandijak viselésében álló uj terhek méltány­
talanul sújtják a gazdaközönséget, különösen 
pedig a középbirtokosokat.

A cselédlakásokra vonatkozó intézkedés amel­
lett, hogy szinte elviselhetetlen terhet ró a 
gazdaközönségre, nem egyez meg az osztó igaz­
sággal, mert a lakházakra vonatkozó s egészség- 
ügyi szempontokon alapuló törvényes rendelke­
zések még most sem voltak végrehajthatók, 
tehát méltánytalan a szigorításokat csupán a cseléd­
tartó gazdákra kiterjeszteni.

Az a rendelkezés, hogy a cselédtörvénybe a 
ceeléd minősítésére vonatkozó adatok bejegyzése 
tilos, csupán a cselédeket, sőt ezek közül is csak 
a rósz cselédeket védi és igy a jó cselédek érdekei­
vel is ellenkezik; a gazda közönséget pedig oly 
veszélynek teszi ki, amellyel szemben nem is 
védekezhet. A rendelkezés tehát nemcsak igazság­
talan és káros, hanem a legnagyobb mértékben I 
jogtalan is.

Ezután következik a javaslat jogi és adminisztra- j 
cionális intékedéseinek bírálata, amely különösen i 
a sztrájkokra s a büntetendő cselekményekre, j 
valamint a büntetésekre vonatkozik.

A törvényjavaslat büntető határozmányai arra 
engednek következtetni, hogy azok megállapításá­
nál figyelembe vétetett az, hogy az 1897. 2. 
te. egész (a 65 §. a és b, 66 §. b. c. pontja) 
büntető intézkedései a cselédekre is kiterjednek. 
Minthogy ezeknek voltakép a cselédtörvényben 
van helyök, annak keretébe veendők fel.

A hivatkozott törvény 65 §-ának b) és 66 
§-ának a) pontja s utolsó bekezdése nem lett a 
cselédekre kiterjesztve; jóllehet azok épen olyan 
szükségesek a cselédeknél mint mezőgazdasági 
munkásoknál; azok tehát megfelelőleg a cseléd- 
törvénybe is felveendők, annálinkább, mert a 
törvényjavaslat 53 §-a 3-ik bekezdésének 2-ik 
pontja nem meríti ki azon módozatokat, amelyek­
ben részese (Btk. 69 §-a szerint felbujtója, bűn­
segédje) lehet valaki a bűncselekménynek.

Ugyanazon törvénynek és az ipar törvénynek az 
a rendelkezése, hogy nem bírnak hatállyal azok 
az összebeszélések, amelyek azt célozzák, hogy 
munkaszünetelés átlal kedvezőbb szerződési fel­
tételek osikartassanak ki, a törvényjavaslatban 
mellőzve lett. Igaz, — hogy ez a rendelkezés 
a gyakorlati életben teljesen hatálytalannak bizo­
nyult, mert a tapasztalás azt mutatja, hogy az 
ily összebeszélések mindig arra vezettek, hogy 
a szerződési feltételek az összebeszélő munkások 
javára kedvezőbbekké tétettek és kivétel nélkül 
mindig érvényesíttettek is; ámde éppen ez a tény, 
illetőleg az, hogy a törvénynek nem volt meg a 
sanctiója és a munkaadónak nem volt meg a 
törvényellenes követelés ellenében a védelme, 
nem azt a következtetést vonja maga után, hogy 
a törvény rendelkezését elejtsük és a munka­
adót továbbra is védelem nélkül hagyjuk, hanem 
ellenkezőleg azt, hogy a hiányos rendelkezést 
megfelelőleg pótoljuk, ezzel annak joghatályt 
szerezzünk és a munkaadót a törvényellenes 
követelésekkel szemben védelemben részesítsük. 
Ennélfogva múlhatatlanul szükséges, hogy az 
emlitcttt rendelkezést a cselédtörvénybe is fel­
vegyük, azon kiegészítéssel, hogy az ily össze­
beszéléseknek esetleges eredményei is hatálytala­
nok s ehhez képest, amennyiben azok munkabér 
emelését eredményezték, vagy a szerződési fel­
tételeket egyébként kedvezőbbekké tették volna, 
a magasabb bérek s a kedvezőbb szerződési fel­
tételek nemcsak nem érvényesíthetők, hanem mind­
azok, akik a magasabb béreket követelik,illetőleg a 
kedvezőbb feltételeket érvényesíteni akarják, 
valamint azok is, akik a magasabb béreket meg­
adják, iiletőieg a kedvezőbb feltételeket teljesítik, 
kihágást követnek el.

Nem szükséges hangsúlyozni, hogy azt a ren­
delkezést pótlólag az ipartörvénybe és a mező- 
gazdasági munkások viszonyairól alkotott tör­
vénybe, illetőleg megalkotandó külön strike-tör­
vénybe is be kell iktatni.

Hogy az utolsó évek útmutatása szerint mennyire 
elodázhat lanná vált ez a rendelkezés, illetőleg a 
változott viszonyokhoz képest mennyire szükséges 
a etrike-okra vonatkozó rendelkezések kibővítése 
és szigorítása, azt eléggé bizonyítja az a tény, 
hogy a törvényjavaslat igen helyesen kihágásnak

Iminősíti a béremelés céljából munkabeszüntetés­
sel egybekötött összebeszélést, habár ezt sem 
az ipartörvény, sem a mezőgazdasági munkások 
viszonyairól szóló törvény nem minősítette is 
kihágásnak.

De éppen azon elvből kifolyólag, mely a törvény- 
javaslat ezen rendelkezésének alapul szolgál, még 
az is szükséges, hogy maga a béremelés céljából 
beszüntetett összebeszélés is kihágásnak nyil­
ván ittassék az esetre, ha munkabeszüntetést, 
tehát kényzerhelyzet előidézését tűzte ki célul. ! 
Egyedül ez lehet óvrendszabály a munkaszüne­
telés ellen, amely már súlyosabb esete a strájkkal ; 
elkövetett kihágásnak. Ehhez járul, hogy nem 
elég a törvénynek arról gondoskodnia, hogy a 
bűncselekmények megtorultassanak, hanem az 
ily cselekmények elkövetését is lehetőleg meg 
kell akadályoznia olyaténkép, hogy büntetendők­
nek nyilvánít oly cselekményeket is, melyek 
voltakép csak kísérletét vagy előzményét képezik 
egy súlyosabb büncselelekménynek, amennyiben 
a szándék megnyilvánult kifejezést, alakot 
nyert ugyan, de még nem vált ténnyé a tulaj­
donképpeni cél eléréséhez szükséges tett, mely 
nem valósult meg. Hogy ez nem azonos a kísér­
let fogalmával, illetőleg tényálladékával és hogy 
az ily büntető rendelkezés nagyon is helyén 
van, azt büntetőtörvénykönyvünknek több intéz­
kedése bizonyltja. Egyébéként ha a szóban 
levő eset nem lépné is túl a bünkisérlet határát, 
mi akadálya sincs annak, hogy az eset, mint az 
57 § o-ik bekezdésében körülirt kihágás kísér­
lete, a kihágás! büntető törvénykönyv általános 
rendelkezésétől eltérőleg büntetés alá vonassák; 
hisz nem az elveknek élünk, hanem a gyakor­
lati élei követelményei szerint kell berendezked­
nünk és külÖmben sincs elv, amelytől célszerű­
ségi vagy szükségesség! okokból el nem térnénk 
és főként a közigazgatás terén, ahol a változott 
viszonyok kívánalmai szerint napról-nápra haladni, 
az élettel lépést tartani kell, nincs, nem lehet 
törvény, amely változhattam

Ami a büntetések mértékét illeti, a jelenlegi 
törvényben kiszabott büntetések tulenyhéknek 
bizonyultak. Elég e tekintetben a törvényjavas­
latra hivatkozni, amely szigorította a büntetéseket. 
Minthogy azonban ezek máris leszállittattak és 
igy a jelenlegi tűrhetetlen helyzet állandósulna 
meg, azt keli kérnünk, hogy a büntetések az 
1898 2-i.k t c. mértékéhez képest állapíttassanak 
meg annálinkább is, mert azt a mértéket a 
gyakorlat nem mutatta ki tulszigorunak.

Hivatalos rovat.
I L

■ A földművelés ügyi m. kir. miniszternek 1906 
í évi junius 22-én kelt 38692/VII A. 2. számú 
1 rendelete folytán és az 1894 évi XII. te. 51 

§-a értelmében felhívom a Zalaegerszegen lakó 
földbirtokosokat, hogy lóherfióldjeiken esetleg 
mutatkozó »aranka« kártékony növényt azonnal 
annál inkább irtsák, mert elleneseiben az 1894 
évi XII. te. 95 §-a értelmében 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel fognak büatettetni.

Az irtásra nézve az 1894 évi XII. te. végre­
hajtása tárgyában kibocsátott 40000/VII l./a 894 
számú rendelet 51 §-a szerint legalkalmasabb 
mód, ha az aranka az egész növényzettel együtt 
azonnal lekaszáltatik. Biztonság okáért egy kasza­
vágással tovább kell vágni, mint a meddig az 
aranka indája mutatkozik. Ezután a levágott 
aranka zöldtakarmány körülbelül 15 cm. vasta­
gon szalmával behintendő és az a folt a föld 
színén levő növényzettel együtt elégetendő. 
Égetés után a foltok felásandók, vagy felkapá- 
í au dók és a felásott vagy felkapált folt szalmával 
újra behintendő és elégetendő. Az égetés és 
felásás után néhány napra a foltot újra be 
lehet vetni.

Zalaegerszeg, 1907 évi junius 28-án.
Németh h. polgármester.

A cselédügy terén mutatkozó viszásságokat ós 
visszaéléseket lehetőleg csökkenteni kötelességem­
ben ál Iván, az alábbiak értelme szerint is, az 
esetleges téves nézetek eloszlatása mellett, a t. 
cselédtartó közönséget hatósági támogatásban 
részesíteni célozom és kérem, hogy ezen támoga­
tást igénybe is vegye.

A még érvényben levő, a cselédrendtartást

tartalmazó 1876: XIII. törvénycikk értelmében 
minden cselédnek cselédkönyvvel kell ellátva 
lenni, cselédet pedig elbocsátó bizonyítvány nélkül 
felfogadni tilos; mellőzendő tehát a cselédnek 
pusztán valamely községi bizonyítvány alapján 
való félfogadása ós beszegődtetése.

Minden cselédkönyv magában foglalja a hivat­
kozott törvénynek a gazda és cseléd kötelességeire 
és jogaira vonatkozó részét is s így erre csak 
utalok, de bővebben ki nem terjeszkedhetem.

Mégis főleg a nő-cselédekre vonatkozólag külö­
nösen kiemelendőnek tartom ezen törvény 42. és 
43. §-ait, mint amelyek ellen tudomásom szerint 
a legtöbb visszaélés történik, melyek szerint 
büntetés terhe mellett tilos a cselédnek a gazda 
tudta és jóváhagyása nélkül akár saját ügyében, 
akár mulatság végett kimenni, úgyszintén a gazda 
által e célokra engedett időn túl kimaradni ; 
ugyancsak tilos a cselédnek gazdája tilalma 
ellenére látogatásokat elfogadni, különösen tilos 
a cselédnek gazdája egyenes engedelme nélkül 
bárkit is éjszakára magához befogadni.

Hogy pedig e tilalmaknak érvény szerezhető 
legyen, kérem a t. közönséget, hogy ha a cseléd­
hez ez iránt intézett figyelmeztetések eredmény­
telenek maradtak, szükség esetén tegye meg 
panaszát a rendőrhatóságnál s egyúttal értesítem 
a közönséget, hogy a 976/886. sz. városi szabály- 
rendelet 20. §-át az utcán s egyéb nyilvános 
helyen tartózkodó, vagy csavargó női cselédek­
kel szemben is alkalmazom s közegeimet ezen 
hirdetményem közzététele után utasítom, hogy 
amennyiben esti 9 óra után — amidőn már a 
gyógytárak is zárva vannak — női cselédet az 
utcán, vagy más nyilvános helyen találnak s az 
nem tudja igazolni azt, hogy gazdája engedelmé- 
vel van hazulról távol, hatóságom elé állítsák.

A cselédség félfogadása alkalmával — tekintve 
az uralgó viszonyokat — kívánatos s célszerű­
nek tartom, hogy már azon időben minden két­
séget kizáró módon állapíttassák meg a szolgálati 
legrövidebb időtartam s a fizetendő bér — tapasz­
talatom szerint ezek körül folynak legtöbbször a 
viták — s amennyire ez lehetséges, ezen meg­
állapodások röviden Írásba foglalandók, legroszabb 
esetben pedig s ismét a lehetőség szerint két 
érdektelen tanú jelenlétében történjenek.

Amennyiben a most említett megállapodások, 
helyesebben szolgálati szerződések más megegye­
zést nem tartalmaznak, a szolgálati idő legrövi­
debb tartama Zalaegerszegen — minthogy ezen 
városra nézve a törvény 66. §-a szerinti egy 
hónapra való leszállítás nem létezik — három 
hónap, mely a szolgálatba lépés napjától számí­
tandó.

Ezen három hónap elteltével történhet meg 
— természetesen e törvény 21., 22., 51. és 52. 
§-aiban felsorolt kivételek épségben tartása mel­
lett — bármelyik részről a felmondás.

A felmondási idő pedig nem két hét, hanem 
hat (6) hét.

Ha pedig a felmondás elmulasztatott, a törvény 
67. §-ában gyökerező azon jogi vélelem áil fenn, 
hogy a szolgálati szerződés további három (3) 
hónapra hosszabbíttatott meg.

Ezek közreadásával és a gyskorlatba való 
átvételével megakadályozhatónak vélem, hogy a 
cselédség a taváé; megérkeztével, mezei munkák 
teljesítése céljából s más midenféle ürügy alatt 
szolgálati helyét elhagyja, vagy elhagyni igye­
kezzék.

Szükségesnek tartom egyúttal közzétenni, hogy 
hatóságilag engedélyezett cselédközvetítő a város 
területén csak egy van s ez Farkas János Mária- 
utcai lakos.

Másnak a város területén az iparszerü cseléd- 
közvetítés büntetés terhe mellett tilos.

A hatóságilag engedélyezett cselédközvetítő, 
aki hatósági ellenőrzés alatt áll, köteles a vonat­
kozó városi szabályrendelet értelmében az általa 
közvetített egyén erkölcsi viseletéről a felfogadót 
híven értesíteni.

Kötelessége ezen cselédközvetítőnek a szabály- 
rendeletileg megállapított s alább ismét közzétett 
árszabályt üzleti helyiségében kifüggesztve tartani.

A közvetítőnek tilos akár a cseléd, akár pedig 
a gazdától a jelentkezés alkalmával bármiféle 
díjat szedni.

Az alábbi árszabály szerinti díjak csak a tény­
leges szolgálatba lépéstől számított 8 nap eltel­
tével esedékesek s követelhetek.

Á cselédközvetítőt a következő díjak illetik 
meg:

1. Évi végösszegben 96 koronára rugó fizetés 
után 1 korona.

EH

m



4 »Zalamegye, Zalavfirraegyei Hírlap« 1907 junius 2.

2. Évi végösszegben 96 koronát felülhaladó s 
192 koronáig terjedő fizetés után 2 korona.

3. Évi végösszegben 192 koronát meghaladó 
fizetés után 4 korona.

A közvetítési díjat az fizeti, ki a közvetítést 
igénybe vette, ha pedig azt mindkét fél, vagyis 
a gazda és a cseléd vette igénybe, a díj nem 
szedhető kétszeresen, hanem az közösen viselendő.

A fentebbi díjaknál a cselédszerző többet nem 
követelhet s nem szedhet, visszaélése esetén pedig 
feljelentendő.

Feljelentendő a cselédszerző akkor is, ha a már 
beszegődött cselédet máshoz szerződteti, vagy 
más helyre csábítja, vagy elbocsátás nélkül távo- 
zottnak helyet szerez.

Ezek azok, amelyekre a mostani nehéz viszo­
nyok között a t. közönség figyelmét felhívni 
céloztam, s bár egy hirdetmény nem ölelheti fel 
az összes hiányokat és visszaéléseket, mert annak 
keretében a cselédtörvény összes rendelkezései 
nem commentálhatók, mégis hiszem, hogy ezek 
figyelembevételével sok visszaélés megszüntethető, 
vagy megtorolható.

Zalaegerszeg, 1907 május 27.
Ságy sk., rendőrkapitány.

H Írek.
Űrnapja. Múlt csütörtökön ülte a rom. káth. 

egyház egyik legmagasztosabb ünnepét: az Ur 
napját. A templom zsúfolásig megtelt hívőkkel s 
részt vettek az isteni tiszteleten a vármegye és 
a város tisztikarai, gróf Batthyány Pál főispán 
vezetése alatt, valamint a honvéd huszár tiszti­
kar s a kath. egyesületek. A templom előtt egy 
huszár diszszázad volt felállítva, amely mise és 
körmenet alatt sortüzet adott. Mise után a kör- 
menet végig vonult a vármegyeház téren, innét 
lelkerült a Wlassics-utoába s a Kazinozy-téren 
át tért vissza a templomba. A baldachin után 
közvetlenül a főispán, a tisztviselők s a huszár­
tisztek haladtak.

Szépek és felemelő hangulattal teljesek az 
egyházi körmenetek, különösen ha nem zavarja 
őket a tolongás, a suhanó gyerkőcök dulakodása, 
szóval ha a rend fentartásáról valaki gondoskodik.

Más városokban, igy például Nagykanizsán 
is, még a sorrend is meg van állapítva, ahogy 
a templomban az egyesületek, tanintézetek stb. 
elhelyezkednek s ahogy a körmenetben egymás 
után következnek. A körmenet útját nyitva 
tartják a rendőrök, tűzoltók, legényegyletek. A 
baldachin körül való tolongást megakadályozzák 
a katonák, aggharcosok stb. Nálunk pedig a 
főispánnak is úgy kellett utat törnie a sokaság­
ban s ahol a sátrak előtt összeszorult a tömeg, 
erősen kellett védekeznie, kogy el ne sodo ják. 
Nemcsak a dekórum, hanem a rend ke ért 
is kirukkoltathattak volna néhány megyei í i 
katonát, ahogy más vármegyékben szokás. M. A. 
mégis csak furcsa látvány és nem esik javára a 
vármegye tekintélyének, amikor az Ur ünnepére 
kivonuló főispánt s a kíséretében levő tisztviselő­
ket hol jobbról hol balról taszítja odább egy-két 
tolakodó suhanc.

A szombathelyi megyés püspök pásztorlevele.
A koronázás 40-ik évfordulójának közeledtével 
Dr István Vilmos szombathelyi megyés püspök 
pásztorlevelet adott ki, amelyben elrendeli, hogy 
junius 7-én este fél óráig az összes harangok 
meghozassanak, 8-án minden templomban hálaadó 
isteni tiszteletek tartassanak, amelyekre a ható­
ságok és tanintézetek meghivassanak s a kath.

iskolákban a nap jelentősége ünnepély keretében 
megmagyaráztassék. A pásztorlevél bevezető része 
a nevezetes évfordulóról a következőket mondja.

Hála, ezerszer hála a mindenható jó Istennek 
végtelen kegyelméért, amelylyel ap. királyunkat 
az erények irányitó példány képéül adta nekünk 
és megengedte, hogy magasztos erényeit alatt­
valói hódolattal 40 éven át csodálhattuk, nemes 
példái után lelkesedhettünk és a jóban gyarapod­
hattunk.

Szerencsés a nép, mely uralkodójában bírja 
példányképét, akinek életében szemlélheti az 
erények legszebb nyilvánulásait; mivel nemcsak 
biztos lehet arról, hogy erényes uralkodója kötel­
meit az ő javára fogja mindenkor érvényesíteni, 
de a példája egyúttal hatalmas ösztönzésül szol­
gálhat neki az erények követésére is.

Jó királyunk életében szemünkbe ötlik először 
is a népeit forrón szerető, irántuk melegen érző 
szive, mely jótéteményeiben mindanyiszor meg­
nyilatkozik, ahányszor csak alkalma van erre; 
elmondhatjuk, ahol legnagyobb a szükség, ott 
találjuk első sorban a király segítő kezét. Avagy 
nemes szive megnyilatkozhatik-e szebben, mint 
mikor e 40 éves évforduló megünneplésénél 
azon határozott óhaját fejezte ki, miszerint min­
den külső fény mellőztessék és csak a szeretet 
beszéljen tettekben; jótékonyságával ünnepel a 
király és óhajtja, hogy hű népei is kövessék 
példáját és jótéteményeivel kiki tehetsége szerint 
minél több könnyet törüljön le e napon.

Akkor ünnepeljük meg legszebben apostoli 
királyunk koronázásának 40 éves évfordulóját, 
ha fényes erényeit utánozzuk. Ha őt legmagasabb 
példányképünkül választjuk és valamint ap. 
királyunk uralkodói kötelezettségeit: úgy mi 
alattvalói kötelességünket lelkiismeretes pontos­
sággal teljesítjük. Életünk a szeretet, jótékonyság, 
igazságosság gyakorlásában, a munka és rend 
szeretetében, a türelemben és Isten akaratában 
való megnyugvásban legyen megfelelő visszfénye 
a királyi erényeknek. Az erényes alattvaló két­
szeresen kedves királya előtt, mivel erénye biz­
tosítékul szolgál a királynak arra nézve, hogy 
népe őt megértette; és ezenfelül a hasonló jó 
cselekedetek szétválaszthatlan kapocsként fűzik 
az alattvalót királyához, a népét szeretett atyjá­
hoz ; közösek örömeik, közösek bánataik; a 
király osztozik népe örömeiben és bánataiban ; 
és népe viszont átérzi uralkodójának örömét épp 
úgy mint bánatát.

Zalai diákok a székesfehérvári torriaversenyen.
A székesfehérvári tornaversenyen a mi diákjaink 
olyan eredményeket értek el, hogy méltán büszkék 
lehetünk ltjainkra. A vármegyének mind a három 
főgimnáziuma kitüntette magát. Az első dijat, a 
székesfehérvári hölgyek által ajándékozott remek 
ezüst kürtöt a keszthelyi diákok hozták haza. 
— Zalaegerszegről 26 tanuló vett részt a verse­
nyen, Takács József tornatanár vezetése alatt. 
A fiuk megállották a helyüket úgy a szabad 
gyakorlatokban, mint a szer torn ászásb a n. Hót 
érme és egy elismerő oklevelet hoztak haza. 
Bona Andor VIII. o. t. sulydobásért ezüst érmet 
kapott; bronzéremmel tüntették ki Schlesinger 
Márton, Hofman Ferenc, Csesznyák János és 
Eckstein Mór tanulókat. — Nagykanizsáról 58 
tanuló ment Székesfehérvárra, László József 
tanár vezetése alatt. A kanizsaiak nyolc díjat 
kaptak, és pedig Kuhár Ottó, Folk József, 
Vucskics Imre, Friedländer Rikárd, Jakobi 
Antal érmet, az egész csapat pedig az ugrásban 
elért sikerért kitüntető oklevelet, a nyujtógyBitor­
lásért és füles labda játékért dicsérő oklevelet 
nyert. — A keszthelyi diákoknak, az első díj 
nyerteseinek valóságos ovációban volt részük.

SBC.

Az ezüst kürtöt Erzsébet Amália kir. hercegnő 
nyújtotta át a csapat vezetőjének, Domokos 
György tanulónak, akivel kezet is fogott. Verseny 
utánra közönség megéljenezte és megtapsolta 
a győztes csapatot. A fiukat sokan a szállásukon 
is felkeresték és üdvözölték. Özvegy Dr Preisael, 
Lipótné, Keszthely város orvosának Székesfehér­
váron lakó özvegye babérkoszorút fonatott a 
keszthelyi diákok zászlójára. — A székesfehér­
vári közönség kitüntető szívességgel fogadta 
diákjainkat, akik szép emlékekkel tértek haza.

A függetlenségi 48-as párt szervezkedése 
Csáktornyán. A Csáktornyái választó kerületben 
a függetlenségi. 48-as párt szervezkedő gyűlése 
ma délután lesz Csáktornyán. A bizottság a 
következő lelkes hangú felhívást bocsátotta ki: 
Barátaink ! Polgártársaink ! Független, szabad, 
gazdag és művelt Magyarország! Rajongva 
hódolunk eszményképednek, de kárba vész szent 
hevületünk, ha erő nem támogatja. Erőt pedig 
csak a szervezkedés adhat! Csak országosan 
szervezett függetlenségi párt aknázhatja ki az 
aratott diadal eredményét és folytathat igazi 
függetlenségi, azaz megalkuvást és reakciót nem 
tűrő kemény nemzeti politikát. Ellenségeink 
mindenünnen zárt sorokban vonulnak fel ellenünk. 
Döntő a perc, vésszel teljes a késlekedés! Szer­
vezkedjünk mi is, hogy helytálljunk s győzedel­
meskedjünk. A Csáktornyái kerület függetlenségi 
pártja megérti a kor szavát. Egyesülésre szólítja 
tagjait. Polgárok! Hazafiak! Jöjjetek el az 
igazi 48-as párt szervezkedő gyűlésére, mely 
Csáktornyán, a Zrínyi téren 1907. junius 2-án 
délelőtt 41/2 órakor lesz. Hozzátok el hon­
szerelmetek igaz lelkesedését és kiáltsátok mind­
nyájan : Éljen a szabad és független Magyar- 
ország. Hazafias üdvözlettel az előkészítő bizott­
ság.

Iskolai értesítések. Iskolai ünnepély az iparos 
tanonc iskolában. A nagyméltóságu m. kir. vallás 
és közoktatásügyi minister ur 1907 évi március 
hó 22-én kelt 21421 sz. rendeletével Ő felsége 
I. Ferenc József királyunk koronázásának 40. 
évfordulója alkalmával az ország 25 nagyobb 
városában felállítandó Ifjúsági Egyesületekre 
szánt 5000 koronán kívül 40 iparos tanonc 
iskolában a rajzban kitűnt tanulók közt 50—50 
koronával 2000 K, továbbá a szorgalmas iskola­
látogató és jómagaviseletü tanulók közül 20 
iparos tanonciskolában 50—50 K és 20 iparos 
tanonciskolában 100—100 koronával 3000 K 
jutalomdij kiosztását rendelte el.

Ez a magas minister! rendelet az elsorolt 
jutalomdijakból a zalaegerszegi iparostanono 
iskolai tanulók közül f. évi junius 9-én (vasárnap) 
8 órakor a róm. kath. templomban szent misé­
vel kezdődő és az áll. elemi iskola udvarában 
(rósz idő esetén földszinti helyiségének egyik 
tantermében) folytatandó ünnepélyen egy szorgal­
mas iskolátogató és jómagaviseletü tanulót 100 
koronával kíván megjutalmazni.

Dicsőségesen uralkodó királyunk 40 éves 
koronázási jubileumának megtartására és a 
jutalomdij kiadására elrendelt iskolai kettős 
ünnepélyre az iparos tanonc iskola tantestülete 
nevében a n. é. közönséget tisztelettel meghívja 
az iskola igazgatója.

A zalaegerszegi állami polgári leányiskola 
vizsgarendje az 1906{7 tanév végén. Junius 6-án 
d. u. 2 órakor az ág. hitv. ev. növ. hittani 
vizsgája; 13-án d. ti. 2 órakor az izraelita növ. 
hittani vizsgája; 14-én d. e. 8 órakor a róm. 
kath. növ. hittani vizsgája; 15-én d. u. 3 órakor 
az ev. ref. növ. hittani vizsgája; 18-án d. e. 8 
órakor az I. osztály vizsgálata; 18-án d. u. 2

és mindennemű lakatosmunkákat
csinos kivitelben készít
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órakor a francia tanf. növ. vizsgálata; 19-én 
J e. 8 órakor a II. osztály vizsgálata; 19-én 
(]. a. 6 órakor tornavizsga; 20-án d. 8. 8 óra- 
a(,r y, III. osztály vizsgálata, 21-én d. e. 8 
ón 1«>v a IV. osztály vizsgálata; 22—25-én 
ii; /iír; vizsgálatok; 29-én cl. e. 9 órakor évzáró 
ünnepély. A záró ünnepély műsora : 1. Himnusz. 
Eivi-.dja a növendékek énekkara. 2. Kényes 
lányka, Fekete Mihály tői. Szavalja egy I. oszt. 
növendék. 3. Mohácsi temetés Tarkanyi Bélától.
Sz -valja egy II. oszt. növ. 4 Túl a Hegyen . . . 
j.vu.íij \ a növendékek énekkara. 5. Der Sänger. 
Goethe-tői. Szavalja egy IV. oszt. növendék. G. ; 
Szilágyi Erzsébet. Jeliemrajz. Előadja egy III. 
oszt. növ. 7. Le mailre et Y ecoh'er. Szavalja í 
egy II. oszt. növ. 8. Pusztán. Tompa Mihályiéi. 
Szavalja egy IV. oszt. növ. 9. A virágnak . . . ‘ 
Előadja a növendékek énekkara. 10 Á jutalmak 
kiosztása. 11. Szózat. Előadja a növendékek 
énekkara. A növendékek írásbeli dolgozatai, női 
kézimunkái és rajzai a vizsgák tartama alatt 
megtekintés céljából ki lesznek téve. Az évzáró 
ünnepély befejeztével kiosz a inak az iskolai 
bizony it vány ok és az értesítők s ezzel az 1906/7 ■ 
tanév berekesztetik. A szülőközönséget a tan- ; 
testület nevében tisztelettel meghívja Kászonyi 
Mihály igazgató.

A zalaegerszegi m. Mr. állami elemi iskolában 
az 1906/7 tanévi vizsgálatok a következő sor­
rendben tartatnak: A vallástanból. Junius 9-én 
d. u. 3 órától az összes ág. ev. vallásit fiú és • 
leány növendékeké. 10-én d. e. 8 órától a bel- , 
városi rom. kath. és izraelita vallásu fiútanulóké. 
12-én d. e. 8. órától a belvárosi róm. kath. és j 
izraelita vallásu leánynövendékeké. 16-án d. e. 
10 órától az összes ev. ref. vallásu fiú és j 
leánynövendékeké. 22-én délután 2 órától az : 
olakülvárosi rom. kath. vallásu tanulóké. Az 
általános tantárgyakból. Junius 16-án d. u. 2 
órától a gazdasági ismétlő iskolai tanulóké. 18-án 
d. e. 8 órától a II. a) fiúosztályu tanulóké. 18-án :- 
d. u. 2 órától a IV. fut és IV. a) leányosztály tűké. 
14-én d. e. 8 órától az 1. a) I. b) fitt és az I.
a) ieányosztá!yuaké. 19 -én d. u. 2 óráin» a II.
b) fiúosztályé. 20-án d. e. 8 órától a III. a) 
fiú, 1. b) és II a) leányosztáíyuaké. 20-án d. u.
2 órától a 111. b) fiúosztályé. 21-én d. e. 8 
órától a IV. b) fiú II. b) és III. o) leányosztáíyuaké.
21- én d. u. 2 órától a III. b) leány osztályé.
22- én d. e. 8 órától az V. VI fin és IV. b) 
leányosztáíyuaké. 22-én d. u. 2 órától az ossz. 
V. VI. leány és olakülvárosi ossz. és vegyes 
I. Jí. oszt tanulóké. Junius 29-én »Te Demo« 
tartaíik és az évi Értesítők osztatnak ki. Az 
elsorolt napokon tartandó vizsgálatokra a t. c. 
szülőket és tan ügy barátokat meghívja az iskola 
igazgatója.

A zalaegerszegi tanonc iskolában az évzáró 
vizsgát f. évi június 9-én délelőtt 101j2 órakor 
tartják meg.

Minister? biztosok kinevezése. A magyar kir. 
kereskedelmi minister a zalaegerszegi felső keres­
kedelmi iskolák •//, Kirchknopí Frigyes kamarai 
titkárt, a nagykanizsai kereskedelmi iskolához 
pedig Heltai József nagykanizsai kereskedőt 
rendelte ki.

Áthelyezés. Fehér József Csáktornyái kir. 
aljárásbiró saját kérelmére*- a keszthelyi k:v. 
járásbírósághoz helyeztetett át.

Ellenőr választás a kerületi betegsegőlyza
pénztárnál. A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző 
pénztárnál tudvalevőleg ellenőri állást rendszer;- 
tettek, a melynek betöltésére az igazgatóság 
pályázatot is hirdetett. Az állásra öten pályáztak, 
a kik közül a műit vasárnap megtartott válasz­
tás alkalmával Papp Alajos kefekötő mestert 
választották meg.

Egészségügyi vizsgálat a honved huszár lak­
tanyában. Dr Gsáb kerületi egészségügyi főnök, 
magy. kir. honvéd főtorzsovos minap tartotta 
meg a helybeli honvéd huszár laktanyában a 
szokásos egészségügyi vizsgálatot, me-y alkalom­
mal a tapasztalt rend s tisztaság fölött elismeré­
sének adott kifejezést. Dr Csáb nyilatkozata 
szerint a huszár laktanya ez időszerint türhetőbb, 
mint legutóbbi szemléje alkalmával volt.

Utóáliitasok. A Nagykanizsán rendszeres.vett 
állandó sorozó bizottság minden hó 5-ik napján 
működik, s az utóáliitási i kerülő újoncok, vala­
mint orvosi vizsgálatra r.- ideit apák, fivére-: az 
utóállilások napjain n városháza tanácstermében 
kerülnek vizsgalat alá. Ha a hónap 5-ik uapj- 
vasár—vagy ünnepnapra esik, a sorozó bízott­
ig a következő munkanapon ül össze.

Ä gondatlanság áldozata. Horváth István 
kiscsatári lakos udvarában vau egy kút, amely­
nek rozoga káváját csak egy korhadt deszkával 
szokták betakarni. A gazda nem sok ügyet 
vétett a veszedelmes kútra, amely már húsz 
esztendeje ugyanabban az állapotban volt, amíg 
a múlt héten szerencsétlenséget nem hozott a 
családra. Horváth István három éves "kis leánya 
játszva botorkált az udvaron s a kút körül. 
Valahogy félrecsuazhatott a kutat takaró deszka 
és o. szerencsétlen gyermek belefult a vízbe. Jó 
későn vették észre a leányka eltűnését a csak 
hosszas keresés után találtak rá a kis holttestre 
a kút fenekén.

A balatonparti vasúi. A balatonparti vasút 
133 kilométer hosszúságú vonalának kiépítésére 
hirdetett pályázat folytán tizenegy ajánlat érke­
zett be. Ezek közül a legolcsóbb Babocsay és 
Baján épitővállalkozók ajánlatát, mely szerint 
7,330,000 koronáért vállalják el az építést, fogadta 
el a kormány.

Vihar, jégverés. A múlt kedden este felé sötét 
felhők gomolyogtak észak felől. A folytonosan 
tartó távoli moraj, cikázó villámok és a hűvös 
szél vihart jeleztek. Hét óra után egy hatalmas 
szélrohammal megeredt a zápor, amelybe néhány 
jégdarab is vegyült. Mi azonban csak a végét 
kaptuk a viharnak, amely Tűrje és Zalabér 
környékén dühöngte ki magát. Erős jégverés is 
volt, amely nagy pusztítást vitt végbe. A felhő- 
szakadáshoz hasonló eső a vasúti töltést annyira 
alámosta, hogy Czelldömölk felé a forgalmat 
két napig átszállással kellett fenntartani. Tűrje 
és Zalabér vidékén 150—200 grammos jégdara- 

; bök is estek. — Balatonfüredrői kaptuk az érte­
sítést, hogy a Balaton mentén is jégeső volt,

: amely a szőlőkben sok kárt tett.
Beleesett a mészgödörbe. Szegky Zsigmond 

feldőnemesapáti-i gazdának az volt a szándéka, 
hogy a nyár folyamán gazdaságúban építtet. E 

’ célból különféle építkezési anyagokat hordatott 
Össze és nagyobb mennyiségű meszet is vásárolt.

\ A meszet maga akarta megoltani s napokon át 
; foglalkozott is vele. Amint a mészoltó láda 

ajtónyitását fel akarta nyitni, hogy a már megol- 
í tott meszet a félig telt gödörbe eressze, a rnész- 
. oltó ládát tartó gerendák egyike eltört és Szeghy 

;; mészgödörbe esett. A szabaddá tett oltott mész

Féltette az urát. Hermanics János garabonci
lakosra — okkal- e vagy ok nélkül — féltékeny 
volt a felesége. Különösen féltette Kelemen 
Márkáétól, mert azt hitte, hogy ezzel csalja meg 
az ura. Már néhányszor rendezett parázs botrányt 
a szerelemféltő asszony, a múlt héten pedig 
annyira fokozódott a dühe, hogy Kelemennél 
egy sarlóval összekaszabolta. A sebesült állapota 
veszélyes.

névmagyarosítás. Kiskorú Tollák Sándor
nagykanizsai lakos vezeték nevét »Partos«ra; 
kiskorú Berger Simon István és Margit ugyan­
ottani lakósok pedig »Biró«ra magyarosították.
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sz rencséti n emberre (oly a ki olyan súlyos
égési sebeket szenvedett, hogy felgyógyulásához 
alig van remény. A közkórházban ápolják. Szeghy 
csak nemrégiben örökölt mintegy 100.000 koro- 
nányi vagyont egy rokonától.

Uj postaügynökség. Orehovica községben, a 
Muraközben »Magyar királyi postaügynökség« 
elnevezéssel postaügynökséget léptettek életbe. 
Forgalmi körébe tartozik Orehovecán kívül 
Podreszt, Vullária községek, az orehovicai és 
ovearnicai majorok, valamint a szentkereszti 
puszta.

TŰZ. Galambokon 29-én tűz volt, amely 
alkalommal Marton László és Péter János gaz­
dák gazdasági épületei hamvadtak el. A kar 
meghaladja a 2000 koronát.

Lóosztályozások az állami ménesekben. Az
évenkint foganatositatni szokott lóosztályozások 
határidejét a föld ra ívelés ügyi ministerium m.r 
megállapította. E szerint az állami ménesek 
lőanyagának osztályozását Mezőhegyesen június 
hó 10—16-ig, Bábolnán junius 19—22-ig, Kis­
bérei; 24 — 28, Bogarason juh'ua 31-től augusztus 
5-ig végzik. A. lóosztályozáson az érdeklődő 
gazdák részt vehetnek.

Behívták a póttartalékosokat. A nagykanizsai 
48. hadkiegészítő parancsnokság körletébe tar­
tozó községekbe illetékes póttartalékosokat 13 
napi fegyvergyakorlatra behívták Nagykanizsára. 
Összesen 270 vonult be, akiket külön századba 
osztottak be.

Uj körjegyzőség. A vármegyében levő kör- 
jegyzőségek rendezése alkalmával többek között 
a drávacsányi körjegyzőséget is ketté osztották. 
Az igy keletkezett kelj egyzősógnek egyik szék­
helyét a vármegye alispánja Nagy falura helyezte. 
Az -alispánnak ezen határozata ellen több érde­
kelt község felebbezéssel élt és a vármegye köz­
gyűlése, az alispán határozatának megváltozta­
tásával, a székhelyet Drávavásárhelyre tette. 
Most meg másik érdekelt rész élt feiebbezési 
jogával és pedig eredménnyel. A belügyminister 
ugyanis a vármegye határozatának megváltoz­
tatásával, az alispán határozatát emelte jogerőre 
és igy ez uj körjegyzőség székhelye Nagyfalun 
lesz.

Valódi csak az 
'eredeti csomagokban 

Kathreiner
névvel.

Ne használja senki
keverék nélkül az izgató 

I gyarmatkávét!
Kizárólag a

Kathreiner-féle 
. Kneipp-maláta kávé
! bizonyult a legjobb pót- 
j kávénak, m 
i emészthető 
! tápláló 
I vérképző,
I miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

-nyűit a legjobb pút- xk ; ■>
ínak, mely könnyen »-.w f -.. • V '
szthétő,
áió és A-.Lj

már csak a jA*
\p" Kathreiner-ra

szoktassuk. S

Emésztési zavar tüdőbajoso knal egyike a leg­
kellemetlenebb komplikációknak. Ezen beteged: - 
nek, kik a legjobb táplálkozásra vannak utalva, az 
étvágy megszűnése nagyon meggondolandó körül­
mény, melynek folytén a különben jó eredménnyel 
használt ereosot-készitmény, mely a gyomrot 
megterheli és kellemetlen izü, a beteg által nem 
szívesen vétetik. Szerencsére létezik egy creozot- 
készitmény, mely mindezen kellemetlen, bajokat 
elmulasztja. A »Sirolin-Roche« nem zavarja az 
emésztést s kellemes izénél fogva étvágytalan 
betegek is kedvelik. A gyomor működésére a 
legjobb hatással vau. Kapható minden gyógy­
szertárban .

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra.......................K 3‘—
System Roskopf patent óra . . - K 4 —
Svájci er -deti system Roskopf patent K 5.- 
Bejegy. „Sas Roskopf" nikkel rem. K 7‘ — 
Ezüst remontoir óra „Glória" művel K 8 40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1150 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3— 
Schwarzwaldi óra K 2'80. Kakukóra K 8';>0 
Minden óráért S évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza!
Első óragyár Brüx.

konrAdj Anos
cs. és kir. udvari szállító 

8RÜX, 1352 szám. (Csehország.) 
Pármai ibolya-szappan. E név alatt pár év 

óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki n”* szeretné az ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy- 
annyirra, hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan­
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen D. 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emil 
gyógyszertárában.
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Nyilvános áruházak készlete. A Csáktornyái 
nyilvános áruraktár készlete a legutóbbi kimu­
tatás szerint volt: 6733 mm. búza, 909 rozs, 
1346 árpa, 3627 zab, 755 tengeri, 5134 liszt 
és 17 mm. korpa. A nagykanizsaié 7108 búza, 
3216 rozs, 9819 árpa, 5731 zab, 389 tengeri.

LÓSZetnle. Az egyes gazdáknak tartásra kiadott 
honvéd kincstári lovaknak folyó hó 3 án hétfőn 
reggeli 8 órára a zalaegerszegi honvéd huszár 
laktanyába leendő elővezetését rendeltetvén el, a 
huszárosztály parancsnoksága arról fog meg­
győződést szerezni, hogy a gazdák minő ápolás­
ban és tartásban részesítik a lovakat s ennek 
eredménye szerint fogja őket osztályozni.

Áilami mének selejtezése. A palini méntelep
állomáson elhelyezett állami méneket folyó junius 
hó 23-án selejtezik ; mely alkalommal a kiselej­
tezendő mének a helyszínén azonnal el is adatnak.

Messalin
Kockás
Moire
Amuré Selyem

an

és Henneberg- se­
lyem 60 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendő!?:

Hennenberg in Zürich.

Piaczi áraink alegntolsóbetlíásáM 100 kilogrammonMnt
búza
rozs
árpa
zab
kukorica

minőség szerint

>

>

Kor.-t4i 

18*— 
15.— 
14 80 
15.— 
13.60

Kor.- ig

18*40
15.20 
15-20
16.20 
14.—

Nyílt tér.*)

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy 
D. Horváth Győző úrral az eddigi társas­
viszonyt megszüntettem és kútépítési vál­
lalatomat Zalaíövore helyeztem át.

Szives megkereséseket Haas Adolf ur 
címére Zalaíövore kérek.

Teljes tisztelettel

Zottele András.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.

Társszerkesztő: Sárközy Viktor. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károíy és Udvardy riác.

A mai nagy drágaság mellett 
majdnem

I ingyen §
kaphatók az alábbi cikkek]: ZZz

H amerikai és ideál cipők §
:22 (fűzős és cugos, férfiak, nők és S£i 
25 gyermekek számára).

I Sport _
12 Sport ingek, színes és fehér SE
3 férfi ingek, nyakkendők, gE 
5 nap- és esőernyők, női Ib
E3 és gyermek kalapok és minden- ► 
3 nemű divatcikkek £

1 özv. Breszler Mérné e
3 divatáruházában és ciporaktárában SE 
is Zalaegerszegen, Kazinczy-ter, SE
12 Horváth Miklós-féle ház.

iMiitiiiiiíiiaiai

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy 
a Tompa- és Eötvös-utcában levő
Páslek Lajos-féle

átvettem s azt
május 4-én megnyitottam.

Minden időben jó magyaros 
konyhát, jó hegyi borokat és napon­
ként frissen csapolt sört szolgá­
lok ki.

Abonanseket elfogadok.
A n. é. közönség pártfogását 

kérve maradok
kiváló tisztelettel

Tivolt Gyula.

# *

1 Szőlő eladás. I
4 Közvetlenül a rövid Jánka ^ 
4 hegy végén, a besenyői ^
2 határban fekvő, 5 kát. hol- Z 
% dat meghaladó területű, jó ^ 
<1 karban levő
$ szőlő és gyümölcsös $
|| igen előnyös feltételek mel- ^
i# lett eladó. 0
m
%

Cím a kiadóhivatalban. ^

■■- §&
ü Ei
IQ 12000 darab nagy gazda- 0] 
fŐ] sági kötény — I. minőség, 0j 
[0 legdivatosabb minta, mosható, szín- 0] 
fŐ] tartó, kitűnő molinosból, kettős 0j 
|ŐI nyomással — bámulatos olcsón 0j 
fgj feladó. Legkisebb küldemény 18 0] 
fŐI rabot tartalmazó próbadoboz 8 0] 
fŐ] forint. Nem tetsző áruért a pénzt 0j 
0] azonnal visszaküldöm. — Nagyobb 0] 
IQ vételeknél 4% engedmény. fuj
fői Goldschmied Simon kötény áru- [0j 
M háza, Nachod, Csehország. 0j
iio ej

am
ü?n

és ifjú
embereknek

FA
ajánlatos dr Müllernek több bőví- Hg 

§|j tett kiadásban megjelent, a meg- §§ 
Pl zavart ideg és nemi rendszerről, ggj 

valamint ennek radikális gyógymód- j|§ 
járói írt művét okulásul elolvasni. $6 

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- §£| 
ben való beküldése ellen borítékban ^9 

g| megküldi: ífi-rr,sfi'V
SS2
ctfí

. :üíS-rr,
Curt Roher, Braunschweig.

$ •si■ V >**LsAlS

I Kiadó 1
gr egy nagyon jóforgalmu 53

|- pékség és péküzlet §!
augusztus hó 15-től egy 3. 
provinc helyen. " -5

Bővebb í el világosít ást ad 3
Eppinger 5amu §

Sr Lenti, Zalamegye. is

257/1907 szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alul irt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. járásbíróság 1546 szánni 
végzése által Dr Szente Gyula végrehajtató 
javára dr Árvay László ellen 60 K 33 f tőke, 
ennek 1905 évi november hó 25-től járó 5°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával biróilag felülfoglalt 
710 koronára becsült bútorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1907 junius hó 
4-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi május hó 14-én. 
Lukács József, kir. birósági végrehajto.

■ Aki Budapestre jön, ide megy:

H cd 
. J C3>

§ coA o
AlOR

M -ed
>Í-V3 —-cd

I
co

2'f CD

’ cd ■J £2.■;« 3
A D3Hk.

NAGY­
KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Beliczay)

Budapest, e^agymező-utca 7.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.

I ZT) H
o: |sI 3 K•"<o: E—s ia
c: p

JD-f-t-<SD-3«CoC/>toSü­tő

linden idegen nézze meg!

sara

'r

Vendéglő megnyitás.
Boldcgfa községben, saját házam- 

I ban a mai kor követelményeinek 
es a n. é. közönség igényeinek

Uuu

M mindenekben megfelelő

vendéglőt
nyitottam. Elegánsan berendezett 
szobák, szép kert és kitűnő teke­
pálya, valamint különféle fajborok 
állanak a közönség rendelkezésére.

10 Nyári kirándulásra nagyon alkalmas! 
Hl Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!

|r| Szives pártfogást kér
S PÁLFFY IMRE

földbirtokos és vendéglős.

U

S3
U

u
u

B
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LOBUS 
I5ZT1T0 

KIVOHA
llstlltisz 

el fém 
eszérey talflmiíny

nBTMnuziüimi^csalt valódi czeg 
•t.liDcéeizs51®4 Slobosxszml x'ésGoe»^ vöm ctikben.^f!

I

!

@
Tűzifa eladás.

Bükkfahasáb erdei, ölen-
kint, 115 cm. magas, házhoz 
szállítva, 40 korona.

A rósz utak miatt a meg­
rendelések minél előbb esz- 
közlendők.

Tőkésy Ernő
földbirtokos Besenyő.

hHWMMWWWWWWHWWW*
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Goddam!
Végre egy gyorsan és 
biztosan ható tyúkszem- 

szer.

COOK & JOHNSON
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyürüi
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 

20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, vala­
mint orvosszer-drojériákbanlstb.

4

uKsütiü7űLai3

ütiSSüti

!L Kovács üzlet.
bsp--------- -------------- ---------------—

Van szerencsém a t. közön­
ül ség tudomására hozni, hogy 
ü|§ május hó 1-én Zalaegerszegen,
&j: Rákóczi-utca 9. szám alatt

kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem. 

v Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkát s a legkényesebb 

§J" patkolásokat, valamint a rósz 
patkolás miatt elromlott lábak 

SP helyreigazítását.
II A patkolási tanfolyamot az 
II állatorvosi akadémián végez-
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SEC
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S9S üti sínesei
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SlAKiM BEHEXUOITO FRISS 

IÁMAT f EUSMlkESl

KArn^os ^ Rem£r

FRAÜCZ1A _
ILLAT.

Kiváló

APRÓ 6TOW0YL
MÓDSZER.

ÍBM6AL . _Suxrui
&ZAXÜMÜ] feníSMtTU

MÉEttLOUm . % A M1RU
RÉZ ELES 1 GOMDOZAíl . - ■

Btmtt. (i * /6 ZOLOBlRm

tttm
5 Az Arany Bárány szállodában volt

í kávéházi és vendéglői berendezési

tárgyakból

Seifert-féle billiárd asztalok, 

szalon tükrök, 

márvány asztalok, 

kávéházi kassza, 

lámpák, csillárok, 

függönytartók, 

éjjeli szekrények, 

és egyéb tárgyak 
^ jutányos árért eladatnak.

^ Közelebbi felvilágosítást nyújt

£ Sommer Sándor
^ Zalaegerszeg.
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ÓVÁS!!
LÄ.S, GREENSILL-iéle 
SZÁJVIZET
utánozzák! Amelyen e törv. védjegy|nin-

csen, utasítsuk vissza.

m tem.
Szives pártfogást kér
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HORVÁTH JÓZSEF
knváp.8 mester.•xTVVura

Wn3E«35
lse^üti

ufuuíia
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SStzw35

bIEI
25

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

SCHUTZMARKE 51
Se

I
acoto

(S&É
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1
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Kapható:

minién ijünjtírtai 
és ji

4

müti»
»S&tiütitsijfci

4 Védjegy: „Horgony

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótl4ks
egy régiónak bizonyát háaiszer, mely mér több
mint 37 ér óta legjobb fájdalomcsillapító szemek
bizonyait koszvénynél, esáznál és meghöleseknel,
mini«.»» bedörzBÖleskeppen használva.

Figyelmeztetés. Süány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk eL, mely a „Horgony“ védj egy gye 
es a Richter ezégjegyzéesel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 es K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest

Dl fóditer gyógyszertára az „Arany «uszláalioz",
Prágában, Elisabethstrasse 6 neu.

Mindennapi szétküldés.
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Hirdetmény.
Löwinger Jenő közadós zalalövői kereskedő csődtömegéhez tartozó s a 

csődleltár 1—^874 tételei alatt összeirt bútorok, áruk, bolti és vásári felszere­
lések, a melyeknek leltári becsértékük 5866 korona 12 fillér, a csődbíróság 
határozata folytán alulírott csődtömeggondnok által szabad kézből

ajánlati verseny
utján fognak 1907. évi junius hó 19-ik napján d. u. 4 órakor eladatni.

Az ajánlatok zárt borítékban a becsérték lOVának készpénzbem letétele 
mellett alulírott ügyvéd csődtömeggondoknál Zalaegerszegen 1907. évi junius 
hó 19-ik napjának déli 12 órájáig adandók be és ugyanazon helyen és napon 
d. u. 4 órakor fognak általa elbíráltatni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. _ . .
Csődtömeggondnok fentartja jogát, hogy az összes ajánlat-ókat visszautasít­

hatja, uj ajánlati versenyt rendelhet, vagy a tömeget más módon értékesítheti 
CsötÖmeggondnok az áruknak sem mennyiségéért, sem minoségéér

szavatosságot nem vállal. i ..
Vevő köteles a vételárat azonnal kifizetni és az áru Kát két nap

okvetlen átvenni.
Ha vevő ezen feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét 

elveszti azonkívül költségére és veszélyére uj ajánlati verseny tartható.
Az eladás és átvétellel járó költségek és vételi illeték a vevőt terhelik. 
Az ajánlat utján eladandó fentjelzett csődvagyon ’Jíagy Károly urnák 

Zalalövőn levő háza utcai bolthelyiségében van elhelyezve és az ott a tomeg-
gondnok közbenjöttével megtekinthető. ... .

Esetleges kérdésekre a tömeggondnok levél utján is ad felvilágosítást.
Kelt Zalaegerszegen, 1907. évi május 28-án.

Dr. V/eiss Endre
ügyvéd, cBÓdtömeggondnok.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékbaa való részvételre, 
amelyben

9 millió 538.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők : A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.

I

1 jut. ä 300.000 Mk. 1 ny. ä 40.000 Mk
1 * „ 200.000 71 1 v n 30.000 71
1 n „ 60.000 n 7 71 n 20.000 71

1 „ „ 50.000 71 1 n n 15.000 71

1 „ * 45.000 n 11 71 71 10.000 71

1 „ „ 40.000 71 36 71 71 5000 71

1 „ „ 35.000 71 103 71 71 3000 71

1 „ „ 30.000 ti j 161 71 71 2000 71

1 ny. á 100.000 n 1 543 71 71 1000 71

1 „ „ 60.000 n 577 71 71 300 71

1 „ „ 50.000 n 171 79 71 200 71

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
97.000 sorsjegye van 46.935 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályra, amelynek húzása hiva­
talosan junius 20-ára van kitűzve:
egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk v. 7 K. 
egy fél eredeti sorsjegy 3 50 Mk v. 3 K. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 *75 Mk v. 175 K.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére ón eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi junius 20-íe”
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FÜLOLÄJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyothallást, még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban.

1907 junius 2.

C ######### G&fy
W
2 A francia módszer szerint *z (üvegerjedés által) előállított £

Z elismert szaktekintélyek sze- |
2 rint egyenrangú a legjobb %Z francia pezsgővel
$
*
2 Raktár:

Q D. Horváth Antal
^ drogueriája

0 Zalaegerszegen.
0

rr

Csáktornya.
% ^

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, florentini és szalma Cy^

kalapokban, valamint férfi- V

ingek, lábravalók, gallér, 
kézelők, zsebken­
dőkben.

A\®

A°
*9*

Bus raktár:
kész női blousok, aljak. 

3-v alsóruhák, kötények, vállfüzők 

és fehérnemüekben. Pécsi keztyüraktár.

Még csak néhány napig.

üuzás már 1907. évi junius hó 28-án..
Magyar királyi

jótékonycélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150.000 korona.

Az összes nyeremények összege 365.000 korona.
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.

M. Kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

W EIN B E R 8 E R H E RM Á N és FIA jégvermeiből
Naponként házhoz szállítva.

Megrendelhető az egész idényre,. vagy havonként, vagy esetről

e.

esetre is.

<<•>;

Megrendeléseket felvesz a cég irodája: Zalaegerszeg, Vármegyeliáz-tér, Weisz Ede-féle ház.
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Pontete*!1KtUkC»üOt.cl£*sAo I

; ;«K«mcMn» uitertnUMií'
SBaJAt «r<lt>liéb«BS^lríleeoeu ki»fcrÓl*3 IiBOPOl«® GYCEA * íilrdeléul |rod4]a é-ltsl

Budapest, Er*s^bat-kőrnt 41.
Í50 ns»fä/ItlzAróiegce kágvlestets I

'TT-Beq«teH*»O^ÍKÉS MÁRKI
római vértisztitó-|f4 lENVÁSZO^

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak^

Ä4

szörp
nÁraftan azer minden bőrbajnáL| 
huiakórnák Vérbőségben szen-g 
^6kr.ek nélkülözhetetlen, 

i vóriavitó és vértiBztitó. gj
SNagv üveg 3 kor. 3 üvege«J j 0 kt> *. utánvéttel küld : i;
IREQUINY ATTILA gyógyszerészj| 

Ií Budapest, VII., Kül-ő Kerepesi ot 24.|| 
| A blres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ’

Jlg?“ VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG ÍTÖDÖsÍüI^I &SÍÍ ^MÄK| 

il 1 !\ gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGAER-félej

l: iV TOKAJI CHINA-VASBOR.rl
*8 mlndeckleok, aki kSkCg, rekedt, 

járatlan szolgalatét tesz •

Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 
Kis üveg ára 3 20 bor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.-íj 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERT AB Budapest, Kálvio-tér.-— — ---------- --- - —— -ÄSTO f

ma

m
gr

Ccm zip^
egyodtui luHUtflJe 11 haezen védjegygyei vannak ellátva.

LtSyrfekes P r o S P e k t n 9_ing^en^.

, mint!

Vív,

*«• A legjobb órákat *,e#<
5; legezoMdebb te legdivatosabb ekezerelset. egy kéazpbnzért..
~ BÉSZLETFIZETÉSKE

sztgoman szabott érakoe számija Magyarország e nemben L^'{> . e}’ir*L*pofi1mfiyC7n?Í5 
első és legnagyobb üzlete pi^l2pÍ*l0iC Ü8U 8Ü1Ü1CZS2U« £

BRAUSWETTER 1ÁN0S “"TS?"! mm=«v„«, . i~íw mm .

, szegbob«. /^| apostol-gtogyszertab I
fölül a Árjegyzék 2000 »éppel Ingyee és bérmeotve.

A világot
I

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Bndlpeit, IV., Központi Városház. (Károly-könit).

Mel/ik vendéglőben étkezik Budapesten!
SCHULLER FERENCI

y e Ujormán berendezett elsőrangú éttermeiben
Budapest, VL, Andrássy-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

ontos kiszolgálás van «rMa*»—

BUDAPEST, ióZSEF-KÖRUT 64.

Szaplö, mfejfolt, pattanás, miteszer, rácotok 
eltílmiek a* arairól « valódi 

angol

Írógép!

_ Klaáról&gos ed árusítók t

PABAClé testvébe:
Budapest V., Arany lásos-e. 8. 

Kérjeu mindenki prospektust I

FELE
esépitfleserrel 

való be kenés által.
.JXUESJn i ÉT?.“-«•« H.

StS BALASSA K0RNÉL_8wrffi?SS.«v
-@fi részv társasági ] 
megóvó - íntéiáte p;
az első éa legnagyobb.

, - . _ 1/4 millió résivécy-Budapest, ó-uteza 42. 44 tsa- tőke: . s
I # ját ház), 45. 46, és Uj-ötea 43. w ® f |
1 Ka tier szőrmeárúi az egész világon el fannak 

jlfifr—. leriedve és elsőramruak.

Í0OO.6OO

CRÉBT
legjobb ezer kifitéseS;, ótvar, ráncok, 
feldörzaöll és kipáilott bőr gyógyítására. 

Egyedüli készítő:
BSOQiOWIW M. gyógysz. ZÁGRÁB^
5 dsbaz ára béna. S X £3 f, 10 doboz 5 K

& BBEÍ
féazvéoytárs&aág

befiEin-, gáe-, saivógÁz-motora) éa A,¥j pjí_ wi
bénáin íokomobllial szakkórdkben elis- W
memegjebbak a* óva»« gyártmányok kSsött.
Ä 6EU.ÉRT SSSÁS és Tsa ^pr^pS8§l

Wtitiwert, »£-. TM.IM« ti. J&MtiflLmft
pmt* Prospektus ingyen. .......

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

tőjéé eérgéja kelyett 
a efltée éé főzéaaéL

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden faszert! zletben 

- 68 drogériában ——— Készíti:
STROBENTZ TESTVÉREK. R. L 

wgyéltetl gyére, BUDAPEST.

terjedve és elsőrangúéit.______
<0|P^ „ZsornaV-féle

* 1EF1LBJTS Sr

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipari
Sí?

Szállodás: Simon Pál
Budapest, Vl.,Vác*Mtörut 2B.es.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiszolgálás­
sal és villanyvilágítással eenfütt Fürdők, 
elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti' | 

.megállóhely az ősszel rilyauijvarok 6si

I Eladó I
I Sümegen a belvárosban, a regényes |
I várrom lábánál, a püspöki park köz- |
5 vetlen közelében, kertben épült, tel- ^
6 jesen forgalom és pormentes helyen §
I fekvő (tehermentes) kényelmes §

I úri ház. I
1 Szolid épület, külön gazdasági udvar- § 
0 ral és épületekkel előnyös fizetési fel- ^ 
á tételek mellett eladó, esetleg egy | 
I 7896 D-öl területű, kitűnő karban | 
I levő fiatal oltvány-szőlővel ^ együtt, | 
'|i meghatározott időre szóló, rövid tar- ^ 
I tamra életjáradékért is, kedvező fel- | 
í tételek mellett eladó. §
I Cím a kiadóhivatalban. i1
é #

i f

T^rr2
&*&***$ *

is- - ■

—•SÍ*

F xífcü-P

A ^aisr
igazgatósága és főraktára:

Budapest, ¥., Áikatmáiiy-uícza 12-
Knecht S. Jofc.n igazgató, 
ffic Cormick kéwekötő^arató-
gé^ciés586S£6^o<traS€Ó-arató-

gépea a magyar viszonyoknak
megfelelően küIöB lesznek gyárivá.
E2 nem ftrss frázis, hanem tény j

P«
Sí jp f

Ez Ä Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszerü szépítő hatását ecsetelhessük, de ez

fölösleges is, minek szaporítani a szót, ^

H tények beszélnek h

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát 
s az szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser, por- 
senés, pattanás és más aretisztátlanság cső 
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hogv a Hoppá minden mást feleslegess 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ angol teint regulator 
főraktár:

Kaiser Vilmos és Tsa
drogériája

HOPPÁ
Győr, Baross-nt 1. Kapható gyógyszertárakhan és drogeriáhaii.

r<

-4

Hl

’ ! SüilEw
■vÄX j

X- i- ^^ TM á
- , , . I • I rIz i.trp? MvÁ^^ríi bArrnßnv»'8 h-összes gyáKmányalr kro! szí o I *vCs u.,- ■ -•? ^J - • w

Nyavalyatörés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve 
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.

HIRDETÉSEK
il felvétetnek
A KIADÓHIVATALBA N.

I
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A szőlő

OIDIUM
betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a

dr ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNP6R.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban ä kilogramm 
50 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban 
54 fillér, valamint 2 kilogrammos dobozok- 

; ban :1 kgr.-kint 55 fillér.
Használata olcsóbb mint a kénporé, mert
kevesebb kell belőle; biztosabb mert a lomb­
hoz tapad, a szél le nem fújja.

Ä szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!!
Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra 

megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ ,>
= Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz. =
A por kapható és megrendelhető:

GYARMATI VILMOS-nál Zalaegerszegen.

m

11 Vasas hőforrások és iszapfürdők
34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetványek
Márvány, porcellán, tükör és iápfürdök, Fango jyógykezelés és hldejvizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál 
vérszegénységnél, esuzos és köszvényes bán- 

talmaknál, valamint idegfájdalmaknál.
Mérsékelt árak!

Prospektussal szívesen szolgál

a fürdőigazgatóság.

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
B A R O Ml F I-T I N K T U R A
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a

folyékony ecetszappant,;
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,

ára 1 korona 20 fillér.

Tatács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA (Budapest mellett.)

E laSSSSelEl

Birtok eladás.
, Kéhai Gyömörey János hagyatékához tartozó, Zalavármegye Ukk közséq 

határában fekvő 380 m. hold kiterjedésű kitűnő minőségű birtok, az összes
gazdasági felszereléssel és függő terméssel, vagy azok nélkül az örökösök által 
eladatik. A birtok vasúti gócpont mellett, a legszebb vidéken fekszik, kényel­
mes úri lakassal, parkírozott udvarral és elég nagy gyümölcsös és konyha­
kerttel, jókarban levő, szilárd anyagból épült gazdasági épületekkel van ellátva. 
A tej a helybeli szövetkezetnél bármily mennyiségben értékesíthető.

Fölvilágosítást adnak, esetleg a szerződést az árvaszék jóváhagyásának 
fentartásával megkötik Gyömörey Gáspár Zalagógánfán, Gyömörev 
Vince Ukkon. - Ügynökök kizárva.

El
EJ
EJ
EJ
EJ
EJ
El
El
EJ
EJ
EJ
EJ
El
El
EJ
Él

Acetylen világítás.
Egy teljes, alig használt, modern

acetylen berendezés,
mely áll: egy kitűnő szerkezetű önműködő 
készülékből, 57 csillár és égető testekből,
jutányos áron eladó. — Alkalmas egy 
nagyobb vendéglősnek vagy földbirtokos- 
nak.

Ezen világítási berendezés csakis azért 
eladó, mert a villamvilágitást előnyös fel­
tételek mellett bevezettem.

Venni szándékozó az arra nézve bármi­
kor hozzám fordulhat, de célszerű, hogy 
a berendezést személyesen megtekintse, 
hogy az illető meggyózó'dést szerezzen 
magának a készülék kifogástalan működé­
séről és arról, hogy ezen szegedi Molnár 
Márton-féle találmánynál a veszély és 
robbanás teljesen ki van zárva.
^ A kávéház és két köri helyiségben az 
égő testeket helyén hagyom, hogy a vevő 
láthassa annak gyönyörű égését.

Ha a vevő' oly időben jönne, midőn 
otthon nem vagyok, Juhász Lajos elek­
trotechnikuslesz szives mindent bemutatni, 
ukí házamban az acetylen világitást beren­
dezte; vele lehetne megbeszélni a további 
teendőket, ki hajlandó bárhol felelősségére 
ezen berendezést felállítani.

EMí
GY6M6RBETEGEKNEK,

akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetőn, nehezen emészthető, tulhideg vatry meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban 
gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitószert ajánljuk, melyaz

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

1É1SWfécM

Kummer Gyula
cukrász és kávés.

Kitűnő gyógyerejiinek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősíti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az eqészséaes vér- 
képzodésre. s

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdaimak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a srvógyszertárakban Zalaeger- 
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsá, Keszthely, Sümeg, János- 
háza Devecser, Keceli, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nasrvkanizsa, Letenye, 
Csáktornya Perlak Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Őriszent- 
péter, A sólendya Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 

aksa, Bak, 1 ölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Usztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

I Ullrich Hubert-féle növ. bor
® kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

m

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


